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2019 年福建省中等职业学校学生学业水平考试质检卷 

科目：《电子技术基础》 

（第Ⅰ卷） 
（考试时间：90分钟   满分：150 分） 

一、单项选择题（本大题共 20 题，每小题 3 分，共 60 分。在每小题列出的四个

备选项中只有一个是符合题目要求的，请选出并将答题卡上对应的答案代码涂黑，

错涂、多涂或未涂均不得分。） 

1.下列物质中载流子最多的是（    ） 

A.本征半导体       B.掺杂半导体       C.导体          D.绝缘体 

2.PN 结最大特点就是具有（    ） 

A.正向截止         B.反向击穿         C.单向导电性    D.任意 

3.型号为 2CZ54D 的二极管，其型号中字母“C”表示该二极管为（     ） 

A. N 型锗材料      B.N 型硅材料        C.P 型锗材料     D.P 型硅材料 

4.下列关于发光二极管说法正确的是（   ） 

A.将光信号转换为光信号          B.将光信号转换为电信号 

C.将电信号转换为电信号          D.将电信号转换为光信号 

5.某晶体三极管放大电路中， BI 30μA ， EI  2mA，则 CI 等于（   ） 

A.30μA            B.2mA           C.1.97mA          D.2.03mA 

6.在晶体三极管放大电路中，若电路的静态工作点太高，将会产生（   ） 

A.饱和失真         B.截止失真      C.交越失真        D.不产生失真 

7.已知一只工作在放大状态的硅 NPN 型三极管的两个电极电位如图（1）所示，

则其第三个电极的电位应为（    ） 

A.4.7V  

B.4.3V  

C.5.7V  

D.3V 

 

图（1） 
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8.集成运放的理想化条件是（   ）。（注： OdA 为开环增益； idr 为输入阻抗；

Odr 为输出阻抗； CMK 为共模抑制比） 

A. OdA 趋于无穷大、 idr 趋于无穷大、 Odr 趋于零、 CMK 趋于无穷大 

B. OdA 趋于零、 idr 趋于零、 Odr 趋于无穷大、 CMK 趋于零 

C. OdA 趋于无穷大、 idr 趋于零、 Odr 趋于无穷大、 CMK 趋于无穷大 

D.以上答案都不正确 

9.乙类推挽功率放大电路的理想最大效率为（    ） 

A.50%               B.60%               C.78%             D.40% 

10.分析图（2）所示的四个电路，其中具有正常稳压功能的电路是（   ） 

 

 

 

 

11.在图（3）的逻辑符号中，或门是（   ） 

 

 

 

12.函数 CABY  ，使 0Y 的输入 ABC 组合有（   ） 

A.1 种               B.2 种             C.3 种             D.4 种 

13.能实现“有 0 出 1，全 1出 0”逻辑功能的逻辑门是（   ） 

A.与门               B.或门            C.与非门           D.异或门 

14.逻辑运算中，1+1=（    ） 

A.2               B.10              C.1               D.11 

 

图（2） 

图（3） 

& 
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15.由与非门构成的基本RS 触发器，要使 nn QQ 1 ，则（     ） 

A. 1 DD SR   B. 0 DD SR  C. 1DR ， 0DS  D. 0DR ， 1DS  

16.将 JK 触发器的两脚连接在一起作为输入端则构成（   ） 

A.D触发器      B.基本RS 触发器   C.T 触发器       D.同步RS 触发器 

17. D触发器在 1D 时，输入一个CP脉冲，其逻辑功能是（   ） 

A.置 1            B.清零             C.不定            D.翻转 

18.下列不属于时序逻辑电路的是（   ） 

A.计数器          B.触发器          C.寄存器          D.译码器 

19.示波器上“辉度”调节旋钮的作用是调节（   ） 

A.光点的扫描频率    B.光点的大小    C.光点的位置      D.光点的亮度 

20.能产生各种频率、波形和输出电平信号的设备称为（   ） 

A. 计数器         B. 示波器         C.信号发生器      D.电子电压表 

 

二、判断题（本大题共 16 题，每小题 2分，共 32 分。判断下列各小题正误，你

认为是正确的，请将答题卡上对应题目的答案代码“A”涂黑；你认为是错误的，

将答题卡上对应题目的答案代码“B”涂黑。） 

21.一只三极管内部有 3个 PN结。                                 （   ） 

22.两级放大器中，第一级的电压放大倍数 201 VA ，第二级的电压放大倍数

402 VA ，则总的电压放大倍数 800VA 。                              （   ） 

23.放大器的静态工作点一旦设定后，不会受外界因素影响。          （   ） 

24.集成运算放大电路一般采用直接耦合方式。                     （   ） 

25.双端输出的差分放大电路，若两个晶体管参数的对称性越好，则抑制温漂

的效果就越好。                                                   （   ）                                                       

26.零点漂移只存在于直接耦合的放大电路中。                     （   ）    

27.甲类功率放大器的特点是效率高但失真严重。                   （   ）      

28.三端集成稳压器 CW 7912 的输出电压是＋12V。                （   ）         
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29.如图（4）所示的带有放大环节的串联型稳压电源组成方框图是正确的。     

（   ） 

 

 

 

 

 

30.组合逻辑电路的特点是具有记忆功能。                      （   ）          

31.若逻辑表达式 BCAB  ，则运算结果是 CB  。               （   ）          

32.在数字电路中，脉冲上升沿时间 t 是指指脉冲从幅度的 10%上升到幅度的

90%处所需时间。                                               （   ）                  

33.BCD码是用 4位二进制数表示 1位十进制数的二一十进制编码。（   ）          

34.右移寄存器工作时首先送入所要保存数码的最低位。        （   ）              

35.在电子产品安装焊接中，最常见的助焊剂是松香。           （   ）              

36.用指针式万用表的电阻档，对二极管进行正、反两次测量，测量得电阻值

大的那次，万用表红表笔接的为二极管的负极。                    （   ）                    

 

三、填空题（本大题共 12 小题，每空 3分，共 36 分。把答案写在答题卡的相应

位置上。） 

37.三极管在电路中的作用主要是          作用和开关作用。 

38. NPN 型三极管共发射极放大电路中，发射结和集电结都处于正偏，则可

判断该三极管处于_________（填写“放大”、“截止”或“饱和”）状态。 

39.多级放大器的级间耦合方式有：直接耦合、____________和变压器耦合。 

40.电压负反馈使输出____   __稳定。 

41.如图（5）所示的集成运放中， 0V               V。 

 

图（4） 
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42.某OCL电路，电源电压为 16V，负载为 8Ω，则理想情况下最大输出功率

等于________。 

43.十进制数转换为二进制数：( 19 )10=(                )2。 

44.逻辑代数的摩根定律（反演律）指：  BA  __________。 

45.电路在没有外加信息触发时保持某一状态不变，而这种状态叫_______功

能。 

46.当给 JK 触发器加 0J ， 1K ，时钟脉冲过后的 1nQ  __________。 

47.某四色环电阻，色环分别是棕、绿、红、金，其电阻值和误差

是            。 

48.如图（6）所示的电烙铁为              热式电烙铁。 

 

 

 

 

 

 

 

四.分析计算题（本题 10 分，请在答题卡上作答。） 

49.如图（7）所示桥式整流电路， 102 V  V， 9LR Ω，试求： 

（1）负载电压 OV ； 

（2）在 LR 上标出电压的实际方向；  

（3） LR 中的平均电流； 

 

图（5） 

图（6） 
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（4）若二极管 V1断开， OV 为多少？ 

（5）在图上加上电容组成桥式整流电容滤波。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

五.综合分析题（本题 12 分，请在答题卡上作答。） 

50.分析图（8）中所示电路。 

（1）写出组合逻辑表达式并化简； 

（2）写出该组合逻辑表达式的真值表； 

（3）表述该逻辑电路的功能。 

 

 

 

 

图（8） 

图（7） 
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2019 年福建省中等职业学校学生学业水平考试质检卷 
科目：《电子技术基础》 

（第Ⅱ卷） 
 

一.单项选择题（本大题共 12 题，每小题 3分，共 36 分。在每小题列出的四个备

选项中只有一个是符合题目要求的，请选出并将答题卡上对应的答案代码涂黑，

错涂、多涂或未涂均不得分。 

1.构成半导体二极管的PN 结的数目是（    ） 

A.4               B.3              C.2              D.1 

2.在电子电路中，整流的目的是（    ） 

A.将直流变为交流       B. 将高频变为低频  

C.将正弦波变为方波     D. 将交流变为直流 

3.如图（9）所示电路中，输出电压 OV 为（    ） 

A. 0V                  B. 0.7V         

C. 5.3V                D. 6V 

4.单级低频小信号放大电路如图（10）所示， 

当电路中 bR 增大时，管压降 CEU 将（    ）。 

A.增大                 B.减小      

C.不变                 D.无法判定 

 

5.如图（11）所示电路中， fR 引入的反馈类型为（    ） 

A.电流并联负反馈    

B.电流串联正反馈    

C.电压串联正反馈    

D.电压串联负反馈 

 

6.功率放大电路的效率是指（    ） 

A.不失真输出功率与管耗功率之比        B.管耗功率与电源供给功率之比 

图（9） 

图（10） 

图（11） 
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C.不失真输出功率与输入功率之比  D.不失真输出功率与电源供给功率之比 

7.模拟电路与脉冲电路的不同在于(    )。 

A.模拟电路的晶体管多工作在开关状态，脉冲电路的晶体管多工作在放大状态。 

B.模拟电路的晶体管多工作在放大状态，脉冲电路的晶体管多工作在开关状态。 

C.模拟电路的晶体管多工作在截止状态，脉冲电路的晶体管多工作在饱和状态。 

D.模拟电路的晶体管多工作在饱和状态，脉冲电路的晶体管多工作在截止状态。 

8.如图（12），输出 F 与输入 A、 B 实现的逻辑关系是（    ） 

A.与门        B.异或门       C.非门       D.或门 

 

9. BCD8421 码 1010 表示的十进制数为（     ） 

A.8              B.6              C.9              D.10 

10.时序电路中哪种方式触发方式容易出现“空翻”现象（    ） 

A.电平触发       B.边沿触发       C.上升沿触发     D.下降沿触发 

11.同步 RS 触发器的 S 端称为（    ） 

A.复位端              B.直接置 1端  

C.直接置 0端         D.时间脉冲端 

12.如图（13）所示，共阴数码管电路中若 3R 接触 

不良， 则 0—9十个数字中不能正常显示的有（    ） 

A.6 个 

B.7 个 

C.8 个 

D.9 个 

二.判断题（本大题共 10 题，每小题 2 分，共 20 分。判断下列各小题正误，你认

为是正确的，请将答题卡上对应题目的答案代码“A”涂黑；你认为是错误的，将

答题卡上对应题目的答案代码“B”涂黑。） 

13.放大器的输出信号与输入信号总是反相。                  （    ）          

14.要减小零漂，必须着重解决第一级产生的零漂。            （    ）          

图（12） 

图（13） 
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15.直流放大器只能放大直流信号，不能放大交流信号。         （    ）             

16.串联型稳压电路中的调整管工作在放大状态                 （    ）           

17.逻辑变量的取值中，1比 0大。                            （    ）                 

18.非门的逻辑功能是“有 0出 0，有 1出 1”。                  （    ）             

19.在逻辑运算中，代数式 1 AA 。                          （    ）            

20.时钟脉冲的主要作用是使触发器的输出状态变化与时钟同步。  （    ）          

21.触发器是一种具有记忆能力的基本单元。                    （    ）          

22.T 触发器 1T 时， nn QQ 1 。                              （    ）        

三.填空题（本大题共 5 小题，每空 3 分，共 15 分。把答案写在答题卡的相应位

置上。） 

23.硅和锗是常用的________材料。（选填导体、半导体、绝缘体） 

24.稳压二极管通常工作于_________状态。 

 

25.串联型稳压电路如右图（14）， 

若要调低输出电压 OV ，应该把可变电阻 

PR 的动臂往______移。（填“上”、“下” 

或“不变”） 

 

26.化简逻辑函数  CABA _________。 

27.电子焊接中使用__________作为焊料。 

 

四.分析计算题（本大题共有 2小题，第 28 题 8 分，第 29 题 6 分。请在答题卡上

作答。） 

28.如图（15）电路，设三极管的  60，UBEQ=0.7V , 1bR 60KΩ， 2bR 20K

Ω， CR  2KΩ， eR  2KΩ， LR  2KΩ， GV  12V。 

（1）画出电路的交流通路； 

 

 

图（14） 
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（2）估算静态工作点 BQV  、 CQI  、 CEQU 。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

29.如图（16）所示，已知 1iV  0.8V， 2iV  0.2V， 3iV  0.5V，求输出电压 OU 。 

 

 

五.综合分析题（本大题共两小题，第 30 题 6 分，第 31 题 9 分。请在答题卡上作

答。） 

30.如图所示电路，设其初态均为 0，画出 4个CP下的 1Q 、 2Q 波形。 

 

 

 

 

 

 

 

 

图（15） 

图（16） 

图（17a） 
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31.如图（18）所示的电路是为了实现逻辑函数式Y AB CD • 的逻辑功能，并在

LED灯上指示输出状态。该电路图的连线尚不完整，试按下列步骤在该电路中补

充完成有关连线。 

具体要求如下：（示例：图中粗线为 P1 与 P2 的连线） 

（1）补充完成 g1、g2 与 g3、g4 的连线； 

（2）补充完成 n1、n2 与 n3、n4 的连线； 

（3）补充完成 m1、m2 与 m3、m4 的连线； 

（4）补充完成 k1、k2 与 k3、k4 的连线； 

（5）请在图中 T1 和 T2 的空心圈内填写该引脚编号；（如第 7脚所示） 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

图（18） 

图（17b） 

Q1 

Q2 


